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Тюменская межрегиональная организация Профсоюза

работников народного образования и науки Российской Федерации
Совет молодых педагогов Тюменской области
Культурно-образовательный тур для молодых педагогов
"Философия моря"

В рамках профессионального развития педагогических кадров, укрепления имиджа педагогической профессии и профилактики профессионального «выгорания» Тюменская межрегиональная организация Профсоюза и Совет молодых педагогов Тюменской области проводят очередной восьмой летний культурно-образовательный тур по заповедным местам России. 

Проект таких туров направлен прежде всего на личностное развитие педагога и совершенствование уровня общей культуры начинающего профессионала системы образования.

По многочисленным просьбам педагогов крымский маршрут в этом году повторяется, поскольку, ранее, в 2013 и в 2015 годах тур уже проходил на западном и южном берегах полуострова. 

Очередная программа тура под названием «Философия моря» посвящена приобщению к богатому наследию русского поэта, философа, художника Максимилиана Волошина, жившего в этом месте восемьдесят лет назад. Вместе с посещением дома-музея поэта, прогулками по волошинским тропам и купанием в морских бухтах, любимых Волошиным, участники посетят дом-музей К.Г. Паустовского в Старом Крыму, дом-музей А.П. Чехова «Белая дача» в Ялте, совершат прогулку по Карадагскому природному заповеднику вокруг потухшего вулкана, встретят закат в заповеднике «Генуэзская крепость» в Судаке с ежедневными прогулками в целебных можжевеловых рощах Нового Света. 

В этом сезоне образовательную часть тура представят мастера и эксперты - музеевед Алла Ханило, поэт Олег Парамонов, педагог Игорь Карачевцев, музейный хранитель Вадим Шушунов, журналист, общественный деятель Ольга Брайди-Семёнова. 

Общее количество участников тура этого года составляет 60 человек.

Доброй традицией тура будет совместное заседание Совета молодых педагогов Тюменской области, Крыма и Севастополя по нормативно-правовым вопросам и проблемам взаимодействия молодых педагогов.

Во время предыдущих выездов тюменские педагоги посетили Сочинское побережье Чёрного моря, заповедные зоны Абхазии, деревенские усадьбы Пушкиногорья, места Чехова в Крыму, национальные города Центральной России, лермонтовские места Северного Кавказа и Приэльбрусье, дворцово-парковые дворянские усадьбы в окрестностях Санкт-Петербурга, приграничные древние города Запада России. 
По словам руководителя проекта, заслуженного учителя РФ Валентины Худяковой, Восточный Крым всегда особо выделяется туристами всего мира за уникальное сочетание горного и морского целебного воздуха и красивый пляж из кварцевого песка. Организаторы тура надеются, что природное и культурное достояние Крыма в очередной раз послужит благодатной средой для незабываемого отдыха, личностного развития и духовного обогащения педагогов.

Тур пройдёт с 27 июля по 5 августа на базе отеля «Форум» в городе Судаке.

Сертификатами на участие в туре награждаются активисты молодёжно-педагогического движения региона.
Информационный спонсор проекта – радио «Мир через культуру».
По информации Тюменской межрегиональной организации
Общероссийского Профсоюза образования












































































