            Одним из приоритетных направлений деятельности окружкома Профсоюза является обучение профсоюзных кадров.
Так, с 19 по 21 сентября нам представилась счастливая возможность стать участниками обучающего семинара в г. Тюмень для бухгалтеров  территориальных, первичных (юридические лица) организаций Профсоюза, председателей территориальных организаций  Профсоюза; бухгалтеров территориальных организаций Профсоюза  и специалистов по организационно-финансовой и кадровой работе.
Семинар понравился, прежде всего, своей многоплановостью. Новые открытия, важная и полезная информация, много примеров из жизни и практики. Нам были представлены как конкретные практические советы, которые можно применять в работе сегодня, так и информация "на вырост". 
  Валентина Тимофеевна Худякова, председатель Тюменской межрегиональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ,  кандидат педагогических наук,  лично поприветствовала  участников встречи, а заодно остановилась на самых важных моментах в работе территориальных и первичных организаций Профсоюза. 
Ольга Анатольевна Пушкина как по полочкам разложила вопросы кадрового учёта и делопроизводства.
Особые слова признательности - Татьяне Александровне Ткаченко, заведующему финансовым отделом Аппарата Тюменской межрегиональной организации Профессионального союза работников народного образования,  которая на протяжении многих лет является примером для нас, удивляет своим профессиональным талантом, ответственностью и, вместе с тем, своей   деликатностью. Она умеет сочетать сложный материал с простым способом его подачи. 
[bookmark: _GoBack]Было не только полезно, но и приятно пообщаться с коллегами. Порадовала тёплая обстановка, высокий уровень организации. После семинара, как после хорошей, глубокой книги, возникло очень позитивное чувство уверенности в правильности избранного пути.   
Большое спасибо всем организаторам –  Тюменской межрегиональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Ханты-Мансийской окружной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

С уважением, 
 председатель Нефтеюганской  районной организации Профессионального союза
 работников  народного образования и науки РФ
 О.Н. Банникова
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